新闻热线: 13943600590 15504360333

2017年2月

11

丁酉年正月十五 总第10023期



指尖白城

中共白城市委主办 白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

京事家乡要美

父母在电话里提及的老城改造竟让白城这个小城发生了巨 大变化,美得都让人快认不出来了。"近日,面对家乡的变化, 1990年出生、在长春工作的白城姑娘吴雪发出由衷的感慨。

著节回家写

1月27日中午,自驾回白的吴雪一进市区,就被眼前拓 宽的街路给震住了。"这是白城吗?老公咱没走错吧?"吴雪 的问话令开车的丈夫大笑不已。是啊,过去的4车道如今拓 宽成了6车道。让吴雪再次眼前一亮的是,在车辆驶过的许 多小区变化更是令其惊叹!当驾车驶进曾经熟悉得不能再 熟悉的自家小区时,由于小区内新建了凉亭和绿化带,楼体 做了整体保温、着色,还换了单元门……要不是看到等在小 区过道上的父母,吴雪真有种找不到家门的感觉。

一下车,吴雪就迫不急待地听完了父母对白城在过去 一年中,经历的老城改造,实现了旧城变新城、小区变花园 的蜕变。随后,在接下来的几天中,吴雪充分享受到家乡变 化所带来的各种福利。吴雪感叹父母春节没似往年那样存 年货,主要是家附近的大型超市有好几个,且货源丰富,现 吃现买就来得及。

吴雪告诉记者,自2006年离开白城去长春读书,早就

"真没想到,仅一年时间,白城就变得这么美了!之前, 适应了大城市忙碌拥挤的快节奏生活。尤其在长春成家后, 回白城的次数越来越少,每想回白城的第一感觉就是那个 陈旧的小城,开车行驶在马路上很难找条没有坑洼的平坦 道。可是这次回家真感觉变化太大了,所经过的大街小巷不 仅道路扩宽了,而且平坦;随处可见新开发的高层楼房和花 园洋房小区;道路上的车虽然增多了,但由于交通规则设置 科学,司机行驶规范,极少有堵车情况;大型品牌连锁超市 也随处可见了,看电影也不只有到大众剧场了,专业电影院 分散广泛;各种琳琅满目的主题特色餐厅遍布大街小巷,享 受美味的愿望随时随地就可满足……

更让吴雪觉得惊喜的是,春节期间的市区夜晚彩灯亮 化,那种美无以言表。接连几个晚上,吴雪和丈夫就跟上了 瘾似的开车拉着父母逛市区的夜景,并完全被白城夜晚的 繁华给吸引住了。仅在原中兴广场以西的三角地亮化处,吴 白城发展的希望与潜力,感受到白城人民那更加美好的日 雪就和父母及家人合了数次影。吴雪说,咱白城的亮化真是 太美了,可谓是玉树娑婆、彩灯流幻,加之鳞次栉比的高楼、 环树亮化带的风景,丝毫不比大城市的霓虹灯景色差,开车 经过每条街道仿佛走进童话世界一样,浪漫、温馨,让人畅 游其中流连忘返。

幸福而美好的日子总是飞逝而过。2月1日,正月初五, 吃完父母包的饺子,家住民生小区的吴雪与丈夫就要开车 驶回长春,开始了新一轮的打拼。虽然离别难免有些伤感, 但不同于往年,此时在吴雪的心中幸福满满的:父母晚年能生 活在如此美好的家乡,令她减少了很多牵挂。而在吴雪的手机 中存储了大量的白城美景照片,那是亲情的融汇、那是乡情的 牵绊、那是身为白城儿女的自豪,回到长春也可以自信满满地 向从天南海北归来的同事秀下美丽的家乡白城了。

其实,吴雪的这份幸福仅是今年回白城过年游子中的 份。我们可以看到,当返乡游子纷纷收拾行囊奔赴各地, 在他们渐远的身影中,带走的是满足与欢乐,留下的则是对 家乡发展的期望和企盼,更重要的是通过他们的眼睛、他们 的宣传,让外界更加清晰地看到一座新白城的轮廓,感受到

洮北区司法局

探索安置帮教新模式

展思路和功能上下功夫,不断开创安置帮教工作新模

关口前移,提高帮教质量。加强与监狱之间的衔 接协作,将预放人员帮教关口前移,做好刑释前延伸帮 教,提高刑释后的帮教效果。与省内外监所配合衔接, 整合监地资源,做好刑释人员的回归教育。

正确引导,落实安置就业。建立各部门、镇、街道 联动机制,努力为预放人员牵线搭桥、推荐就业,与各 有关部门积极协调、简便手续,鼓励个体自主就业。同

提高帮教质量为核心,着力在管控安置上下功夫、在拓 其了解就业形势,树立起量力而行、自主就业、自食其 力的择业择岗新观念。

> 落实回访,巩固帮教成效。以每年预放人员定向 监测为契机,对在册服刑人员进行一次集中回访调查, 调查其目前的思想、工作、生活状况,并对再犯罪风险 进行评估,提升帮教质量。利用村居帮教工作站及综 治网格管理优势,加强对预放人员的走访、回访,及时 了解预放人员的最新状况,及时落实有效的帮教措施,

(张旖 本报记者 汪伦)

市委书记庞庆波在市第六次党代会上第一 次提出:把白城建设成宜居的美丽城市。这是一 个充满魅力、让人为之振奋的口号,也是城市建

所谓宜居,我理解,就是从整体规划、基础 设施、生态环境、城市文化等方方面面,更加适 合生存、适合居住。宜居,已成为体现城市居民

老城改造,也要把以人为本的理念、生态环 保的理念,贯穿于建设城市、管理城市、经营城 市的方方面面,加快老城改造、改善人居环境、 提升城市品位,让外地人向往,让白城人自豪。

老城改造计划两年完成,总投资68.8亿元, 2016年38.9亿元,2017年29.9亿元。实施"海绵 城市"、综合管廊、街路小区、公园广场、城市出 口等146项工程建设。做好绿化、美化、亮化工 程,实现老城变新城、小区变花园,全力打造精 品工程、百年工程、群众满意工程。

小区,是人们吃、住、行比较集中的地方。小 区改造是否达标,是建设宜居城市的重要指标。

1985年,白城市建成了第一个居民小区。因 在鹤塔北侧,被命名为"丹顶鹤小区"。叫小区, 实际上也只有6幢楼,建筑面积不足2万平方 米。因为是第一个,省建设厅还专门在白城召开 了现场会,向全省推广建设小区的经验。从那以 后,小区就像雨后春笋般地遍地开花。由于管理 滞后,一些小区建成后,环境脏、乱、差的现象普

在老城改造中,2016年市区内完成了对76 个小区的改造。看过改造后的小区,给人耳目一 新的感觉。以红叶小区为例,红叶小区始建于 1999年,既有建筑物共计21座,改造前小区原 有道路、铺装及绿化破损严重。改造前进行了拆 违工作,共拆除违建车库5个,拆除违建仓房52 个,红叶小区在2016年被纳入"海绵城市"建设

工程中,总占地面积39741.65平方米。小区改造包括楼道内墙壁及扶 手的粉刷;声控灯的安装;线缆入槽;污水管道疏通;绿化工程、亮化 工程、硬化工程;凉亭及自行车棚建设;环卫设施的安装。在小区综合 改造中也包含了大量"海绵城市"元素,就是基层采用豆石透水混凝 土来实现透水功能,并在雨落与绿地之间新建线性排水沟,红叶小区 铺装面积共计11700平方米。绿化采用下沉式绿地和生物滞留带,绿 化面积共计3027.96平方米,新建自行车棚1个,新建路灯及路灯电 池井共计119个。对小区原有廊架、花坊等基础设施进行翻新维修 走进改造后的红叶小区,仿佛走进了一座花园

建设宜居城市,永远在路上!

春节是合家欢聚的好日子, 到处洋

溢着热闹喜庆的气氛。在镇赉县莫莫格

朋友穿上蒙古族服装,来到乌仁花家跳

起蒙古族舞蹈、唱起蒙古族歌曲, 欢歌

笑语给节日里的蒙古族家庭带去欢乐和

乌仁花自发组织的家庭式"春晚"



滇戮:家庭"春晚"年味浓

蒙古族乡双青山村蒙古族歌手乌仁花家年味,大家在一起非常快乐,特别高

不时传出嘹亮的歌声。节日里,亲人、兴。我们一起唱歌、跳舞,过了一个非

吸引来城里的亲朋好友下乡过新年,参 朴实有趣,亲人和朋友来表演,让参与

与表演的人虽然不是很专业,可大人、 和观看的人感到亲切和动容,给家庭生

小孩却踊跃展示自己的才艺,表演的节 活注入了文化活力,体验特有的乡间民

目给现场增添了很多乐趣,歌声、笑声俗,更加真切地感受到年来到了,在喜

把家庭"春晚"推向高潮,农家小院充 庆中展示出他们对美好生活的向往。



元旦春节期间,白城市卫计委开展了流动人口关怀关爱系列活 动。图为市卫计委与洮北区卫计局及洮北区明仁街道相关工作人员 走访慰问流动人口计生家庭,在为这些流动家庭进行相关政策宣传 的同时,也送去了关爱。 本报记者**薄秀芳**摄

> 寒假,又到了学生们尽情放松和玩耍的时候, 但千万不要忽视安全问题,尤其要在家庭安全和自 身安全等方面多加注意。

独自在家须当心

放寒假时,由于父母工作繁忙,很多小学生被 独自留在家中,家长们表示,家中的门窗已经锁好 关好,孩子不会发生什么危险。话虽如此,但孩子 独自在家,也应注意自身安全,如不能去触碰电路 和煤气,不能爬到很高的地方等等。家长李女士 说:"我家孩子8岁了,刚上小学一年级,他自己在家 时,我一定检查好家中的水电及煤气是否关好,并 本 叮嘱他不要去触碰这些东西。遇到危险时,要赶紧 报 打电话报警。"家长张先生也说:"我非常注意儿子 记 的安全,总是告诫他不要去触碰危险的东西。"虽然 者 家长们如此关心孩子,但最为重要的是孩子自身要 李 高度重视这些事情,从自身做起,保障好自身安全,

沉迷网络害处多

现如今,电子产品十分普及,寒假里,很多家长 表示,孩子每天无时无刻不守在电脑、手机或电视 机旁,并且长时间与外界没有沟通,完全封闭了自 己。这种行为的害处是非常大的。首先,长时间玩 电脑、手机和看电视会对孩子的视力造成很大影 响,导致视力下降;其次,长时间玩电脑、手机和看 电视断绝了孩子与外界的沟通,会使孩子变得内 向,不善言辞,对以后的沟通产生障碍。所以,记者 呼吁,家长们要尽量控制孩子玩电脑、手机和看电 视的时间,可以通过读书和做一些有益的室外活动

充实自己,武装头脑,丰富假期生活,使假期生活变得更为有意义。

假期打工应谨慎

方文

松

和

小生

度

寒

假期里,很多高中生为锻炼自己和增加家中收入,选择假期打 工。假期打工固然很好,但应该注意一些问题。首先,要找适合自己 的工作,使自己的各方面能力都能够得到真正的锻炼;其次,要找有 诚信的单位,防止被骗,对于一些有需要交保证金等行为的小型公司 要坚决远离;最后,女生不要轻易接受单身男家庭的工作,即使去工 作,也须有人陪同,以免发生危险。只有在安全的前提下,假期的打 工经历才能变得有价值,使自己过一个有意义的假期。



节日前夕治安联防忙。春节前,就社区居民的安全问题,洮南市兴隆街道隆新社区组织社区治安 联防员走街串巷巡逻,针对居民烟花存放地点和乱接电源、电线老化等方面存在的安全问题及时处 理。图为1月24日社区治安联防员在居民家中帮助消除电源安全隐患的情景。

常听人说, 当过兵的人就是不一样! 这 话虽说得笼统,但大家都认这个理儿。太多 的事实证明,在人民军队这个大熔炉里,经 过千锤百炼的军人即便脱下军装转业到地 方,他们那种身手利索、纪律性强、吃苦耐 劳的军人素质依旧发光发热, 使他们在人生 的舞台上更精彩。位于洮南农贸市场的"王 三清真羊肉专卖店"业主王海森就是他们中

1975年,王海森出生在洮南市一个工 人家庭,爸爸在洮南市食品水产公司上班。 王海森高中毕业后, 当时父母希望他学习瓦 坚持选择参军到部队, 他认为保卫祖国无上 光荣,而且在部队能更好地学习和锻炼自 己。1993年,他如愿入伍,来到中国人民 解放军81051部队。部队新兵连培训结束 后, 因表现优秀, 王海森下到连队就担任了 通讯班班长。在军营的生活中, 他牢记首长 的教导和父母的嘱咐,决心在部队里干出成 回族的情况,首先选择开了个清真小吃部。 绩。当年,他所在的班季度考评是模范班, 年终又是五好班。通讯兵要求业务性强,必 须熟练掌握电脑和雷达操作系统的常识,王 欠下一些债务,只好另做打算。特别能吃苦 海森发扬雷锋的"钉子精神", 把休息时间 完全用在业务学习上。由于他率先示范努力 学习,所带的班在全团业务比赛中名列前 劳作,一天只能挣十几元钱,这点钱根本维

创业中,军人的素质依旧发光

满着浓浓的年味。

-记洮南市优秀退伍军人创业标兵王海森

□关铁军 崔风 本报记者 薄秀芳

工、木工,将来成为一名手艺人。但王海森 地方后,被安排到父亲的工作单位洮南市食 在建筑工地伺候瓦匠,一个人干两个人的活 王海森的牛羊肉除了供应当地各大酒店及烤 品水产公司工作。在工作中,他把部队的光 儿,一天大约挣20元,干了两年多,还是 肉店外,还销往白城、突泉及周边农村各乡 荣传统带到单位,满怀信心的努力工作,决 达不到他想要的生活。 心干出个样来。可是,由于企业改制,实行 承包分包,工作不满一年他就下岗了。

一个信念,不能什么也不干。他结合自身是 由于缺乏经验,过于实惠的王海森因让赊欠 没有工作间,只能露天加工。每天起早贪晚 账的人太多,一年到头竟赔了3万多元,还 的干,冬天凉水刺骨,两只手常被冻得像猫 耐劳的王海森经朋友介绍, 到菜市场批发蔬 菜。每天零点到4点之间工作,披星戴月的

1996年12月,王海森光荣退役。回到 暖花开的季节到了,他去工地当力工,每天 市楼,专门经营牛羊鲜肉。由于诚信经营,

2000年,原单位实行买断制,王海森 得到补偿金6000元。他想,这些钱不能乱 下岗后的王海森虽然很迷茫,但他抱定 投资,如果再失败了,就没有翻身的机会 了。经过细致的考察,最后他决定做熟食生 意,也就是做牛羊头蹄下水的加工。当时, 咬的一样疼……做熟食是份辛苦活,要克服 种种困难,无论环境怎么样,他必须始终将 等称号。 质量和诚信摆在第一位。就这样,熟食生意 一做就是9年,王海森迎来了峰回路转,终 持不了生活,只好再重新选择其他工作。春 于见到利润了。稳打稳干的他,买了一个门

镇,甚至远销到了四川、重庆等地,他的销 售网络已经形成了规模。

市民朱宏蕾说:"新春佳节,我们

乌仁花办家庭"春晚",不仅营造

(王志华)

来到农村朋友家过年, 感觉特别特别有

常有意义的年。在此祝大家家庭生活幸

了喜庆热闹的节日气氛, 也让家人感受 到传统节日的魅力。家庭"春晚"节目

福美满,年年丰收,年年有余。"

王海森在成绩面前不骄傲, 始终保持一 颗平常心,依旧关心手下工人的生活,无论 谁有困难,都主动帮助解决。继续保持和发 扬部队的光荣传统和优良作风, 生活简朴, 艰苦奋斗,时刻带好食品供应这个"先锋模 范班"。王海森先后被授予洮南市优秀退伍 军人创业标兵、下岗再就业示范企业带头人



本期主編 刘 顼 社长 王延军 本期执行总编 刘长志

编辑 郭春启

建设宜居城市,永远在路上